

繁花扮靓冰城 处处皆是美景

9月冰城，秋高气爽，城市公园和街边绿地内姹紫嫣红、争奇斗艳，五颜六色的花卉将城市装点得绚丽多彩、活力满满。

兆麟公园内，满池碧荷亭亭玉立、盛放不止；中国亭园里，绚丽的雁来红、鸡冠花等，将公

园装扮得喜庆又热闹；滨水大道旁，数万平方米的百日菊花海与美轮美奂的哈尔滨大剧院遥相呼应，铺陈成一幅动静相宜的美景，人在景中游，如在画中走。

金秋，在哈尔滨赏花，满目皆是美景，随手可拍大片。



黛秀湖公园

鲜花盛放 美不胜收

黛秀湖公园内，各色花卉盛放，美不胜收，市民游客流连其间，乐享休闲时光。

“哈报手机记者”门奎摄

兆麟公园

荷花从初夏开到深秋



植物教研室副教授郑宝江，据其介绍，在北方正常情况下，荷花的盛花期只有1个月左右，即7月中旬到8月中旬盛开，而南方地区荷花会在6月份就开花。兆麟公园内的荷花是人工培育的

新品种，具有耐寒性，适应北方的气候和环境，而且分早花和晚花，品种多样，花期特别长，这样就形成了从夏天到秋天都有荷花盛开的奇美景象。

中国亭园

128万株花卉缤纷绚丽



本报讯(记者 霍亮文/摄)近日，到中国亭园游览的市民和游客发现，园内彩化别具一格，鸡冠花、孔雀草、彩叶草、龙翅海棠等花卉构成了姹紫嫣红的美景。

位于油坊街的中国亭园占地面积72.9公顷，为进一步提升景观效果，营造花草掩映、绚丽缤纷的公园景观，中国亭园于5月开展彩化项目建设，栽植的花卉主要分布于主路、辅路两侧的绿地内，包括百日草47万余株、雁来红2万余株、天竺葵1.2万余株、鸡冠花6.5万余株、孔雀草16万余株、彩叶草11万余株、串红10万余株、龙翅海棠3.8万余株、向日葵3.4万余株、马鞭草16万余株、长春花1.7万余株、鼠尾草10万余株等。各种花卉与亭台掩映成趣，让游人仿佛置身画中一般。

游人进入亭园后，沿公园红色的主路游览，每隔一段路就能欣赏到成片的花卉。目前，虽已进入秋季，但园中的大部分彩化花卉依然在绽放。园林部门提醒广大市民和游客，为了让更多人欣赏到彩化美景，赏花时不要摘花，打卡拍照时也不要进入绿地，以免踩踏花卉植被。

松北区

百日菊“花海”姹紫嫣红



本报讯(姜忠康 记者 霍亮)金秋九月，哈市正是观赏百日菊的好时节，松北区两片百日菊“花海”占地面积6万多平方米，想看百日菊的市民可以收藏这份“赏花攻略”。

百日菊是一年生植物，花期达3个月之久，所以得名百日菊。近年来，哈尔滨城市园林绿化种植百日菊的数量越来越多，7月前后开花，可持续到10月，有非常好的观赏价值。百日菊开花很有特点，第一朵花开在顶端，然后侧枝开花比第一朵开得更高，所以，又被称为“步步高”。

哈市很多公园及街头绿地都有百日菊。其中面积较大的形成了花海效果，一处在松北区滨水大道(靠近松北大道附近)的绿地，种植面积约4万平方米，从这片花海可以眺望远处的哈尔滨大剧院，拍照时能拍出花海掩映中的大剧院美景，很有特色。另一处在松北区冰雪大世界北侧道路(松北大道与冰景路区域)的绿地，园林部门种植了占地面积约2.5万平方米的百日菊花海，成为游人热衷的秋日拍照打卡地。



■本报记者 王冠

时隔17年，再一次走上滑雪道，感觉特别亲切，参加两届残奥会没有走上领奖台，今天能够夺得一块金牌，也算圆梦了。”42岁的张杰难掩激动，2006年从国家残疾人越野滑雪队退役，今年，他代表哈尔滨队参加省第八届残运会，并在迷你滑

身残志坚 为家乡争光彩

——记尚志市亮河镇残联协理员张杰

雪项目短距离比赛中夺金。截至目前，张杰已代表中国3次参加残疾人冬奥会、世界锦标赛，多次参加国家、省、市残运会，先后获得奖牌60余枚。

相对赛场上大多数年轻运动员，张杰可谓“老将”。他原本是一名健全人，1995的一场意外让他失去了左手。1997年，张杰被残联工作人员推荐投入竞技类运动项目的训练，先后从事过百米跑、中长跑、铅球、铁饼等项目。2002年，张杰代表国家队参加美国盐湖城冬残奥会，在10公里团体越野滑雪比赛中获得第9名。2003年，他在挪威世锦赛上获得10公里冬季两项比赛第2名。2006年，张杰作为国家队国旗手和火炬接力手亮相意大利都灵冬残奥会，并在20公里越野滑雪比赛中获得第16名。冲过终点时，由于体力透支他昏迷过去，经过10多分钟的救治才苏醒。

商创业，为残疾人工作生活和技能提升开辟绿色通道。

“17年后，我参加省残运会也算一次圆梦之旅，能与自己曾经的队友、国家越野滑雪队现役队员角逐，还拿了一块金牌，太激动了。”从1999年加入国家残疾人越野滑雪队，张杰一路见证了国家残疾人越野滑雪项目的发展。如今，全国残运会、省残运会将滑雪项目纳入其中，残疾人冬季体育项目发展越来越好。在滑雪队里，作为“老大哥”的他还帮助教练给予队员一些技术指导，看着这些青年刻苦训练，让他也更有热情、更有冲劲儿。

智能设备助力 积分兑换添彩

智能垃圾箱房投用，近八成小区居民注册参与

本报讯(张文丞 记者 霍亮)为倡导健康环保的生活方式，提高可回收物智能分类箱房使用率，近日，道里区抚顺街道联合智能箱房厂家在抚安社区地工街2号院开展“可回收物有奖投放”活动，现场向居民介绍可回收物智能分类箱房注册方式及使用方法，居民注册率接近80%。

活动中，社区工作人员向往来居民发放生活垃圾分类宣传页，并引导现场居民参与可回收物智能分类箱房注册，

推动垃圾分类 共创文明冰城

冰城好人 向善之光
敬业奉献